

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, Martes 27 de Febrero de 1973

Буэнос Айрес, вторник 27 февраля 1973 года № 1201-1202

МАТЕРИАЛ САМИЗДАТА

Церковь и власть

«Нет власти не от Бога» (Рим. XIII, 1).

Церковное учение о власти зиждется на богооткровенном слове Послания апостола Павла к римлянам. Всякая существующая власть учреждена Богом. Она дана людям на добро, «ибо начальник есть слуга Божий», а добро от Бога. «Поэтому надо повиноваться по совести», ибо повинешься началам добра. Совесть всегда обличает неправду, как свидетельствовал апостол Павел: «Истину говорю пред Христом, не лгу пред Духом Святым: (в чем свидетель мне совесть моя)» (Рим. IX, 1). Власть дана Богом, чтобы блюсти и исполнять закон. Но закон по апостольскому учению может быть исполнен только тогда, когда он исполняется в любви. Сущность жизни есть любовь. Любовь и есть жизнь. Любовь всегда обнаруживается по отношению к какому-либо объекту. Тварное человеческое существо в первоначальном виде могло жить только любовью к своему Творцу. Кто хочет жить в любви, тот неминуемо обратится к Источнику любви, к Господу нашему Иисусу Христу. Где нет Бога, там нет любви.

Как же нужно смотреть на советскую власть, следуя апостольскому учению о властях? Согласно изложенному нами апостольскому учению, следует признать, что советская власть не является властью. Она есть антивласть. Она не является властью, потому что не учреждена Богом, а дерзостно сотворена совокупностью злых действий людей, укрепляется и поддерживается этими действиями. Если злые действия ослабевают, то ослабевает и советская власть, представляющая сгусток зла. Зло возникает, когда нарушается Воля Божия. Для человека это есть нарушение Божиих заповедей. Научает этому враг рода человеческого. Сатана ведет борьбу с Богом, а поле битвы — сердца человеческие. Эта власть утверждается, чтобы уничтожить все религии, просто искоренить веру в Бога. Сущность ее — борьба с Богом, поэтому корень ее — от сатаны. Советская власть не является властью, потому что она не может по своей природе исполнить в полноте закон, ибо сущность ее жизни есть зло.

Могут сказать, что советская власть, осуждая разные преступления людей, может пока еще считаться властью. Мы не говорим, что отсутствует вообще правящая власть. Мы утверждаем лишь, что она есть антивласть. Надо знать, что утверждение реальной силы связано с теми или иными действиями людей, которым свойствен инстинкт самосохранения. Они же должны считаться с извечно присущими человечеству законами нравственности. По существу же эта власть последовательно совершает человекоубийство физически и духовно. Реально действует сила вражды, которая называется советской властью. Враг хитростью стремится заставить человечество признать эту силу, как власть. Но апостольское учение о власти к ней неприменимо. Как зло неприменимо к добру и Богу, потому что зло вне Бога, а враги с лицемерием могут прикрываться известным изречением, что все от Бога.

Эта советская антивласть и есть коллективный антихрист, богоборчество. Поэтому и свидетельствовал апостол от Духа Святого: «Нет власти не от Бога». Видимо суждено нам жить при подходе последних времен, когда

враг формой истины хитро опутывает людей, а в сущности преподносит антиистину.

После выхода Декларации митрополита Сергия сергианская церковная организация бесповоротно вступила в предлободейную связь с советским государством. Сразу же было введено за богослужением поминание богопротивных властей. Это был удар по христианскому сердцу, жуткое топтание душ, издевательство над памятью сонма новых мучеников. История Христовой Церкви еще не знала такого страшного падения церковной организации, во главе которой стали богоборцы.

Чистая совесть верующих не могла этого принять. Она не могла принять насильственную связь свободного чистого организма со злом. Она не могла принять связи организма любви с ненавистью к этому организму. Она не могла в Евангельской любви быть вместе с иудами-предателями. Выход был один — отойти от зла, чтобы не творить беззаконие.

В чистоте своей первоосновы Церковь всегда свободна. Где Дух Святой, там и свобода. Любовь живет в свободе. Верующий с чистой совестью неудержимо стремится к такому организму, т. е. к Церкви Христовой. В организме чистоты и святости он получает свободное разрешение от греха. Души христианские в Церкви Христовой охватывает непостижимая радость свободы. Тогда мир бессилен в духе злобы, потому что в сердце торжествует любовь. Он может только физически уничтожить земную жизнь, но уничтожить спасенную жизнь ему не дано.

Можно ли выходить из сергианской церкви? Сергиане постоянно обманывают церковный народ, утверждая, что у них в церкви нет искажения догматов. Наша совесть свидетельствует, что искажены не утвержденные Церковью догматы, а само существо Церкви — поправа дарованная ей Господом нашим Иисусом Христом свобода. Душа искреннего верующего в сергианской церкви никогда не сможет соприкоснуться с полнотой свободы, потому что ее постоянно будет мучить сергианский грех. Сергианство исказило учение о святой Церкви, переданное апостолами и запечатленное в творениях святых отцов и учителей Церкви. Об этом свидетельствует мученический и исповеднический подвиг святых, вышедших из сергианской церковной организации.

В этот страшный период человеческой истории — падения мира в бездну ада — раздробленный христианский мир, любимый сердцу нашему, должен воспламениться вселенской любовью. Страдания русских мучеников взывают к соединению вокруг Христа в великом торжестве любви. Тогда Божья любовь изольет свою благодать в избрании на Церковь Свою. Осознает Церковь Христова сама себя, свою полноту и воплотит это в последнем церковном догмате, который с очевидностью покажет, что сергианство вне Церкви.

Документы Самиздата «Россия и Церковь сегодня» (который мы опубликуем в следующем номере) и «Церковь и власть» распространяются с весны 1971 года. Авторы не указаны (Ред.).

A. ЛАМБЕРТ

НАЧАЛЬНОЕ ЗВЕНО

С каждым годом всё глубже погружается в прошлое событие, изуродовавшее историю не только России, но и всего мира.

Ныне исполняется пятьдесят шесть лет с того пасмурного дня, когда богопомазанный правитель самой большой христианской империи сложил с себя ответственность за ее будущее и превратился в «гражданина», даже не «рядового», как принято выражаться, а лишнего и того призрачного равноправия, каким демогогически расщедрилась «бескровная»; в человека, лишённого на своей родине какой-либо защиты каким-либо законом, новым ли, старым, то есть, поставленного вне закона вообще. Из первого дворянина, Государь превратился в первого «лишнего»; первого из тех десятков миллионов русских людей, коих число и поныне не перестает увеличиваться.



Можно было бы объяснить озлобление, обрушившееся на Него несправедливостью или жестокостью проявленными Им, но то и другое следует по справедливости приписать врагам Царя, но никак не Ему, одному из самых добросердечных и милостивых представителей царствовавшего Дома.

То же самое наблюдалось во Франции: король Людовик XVI тоже был одним из наиболее гуманных монархов своей страны, но также стал мишенью сдвой злобы со стороны ненавистников монархии, делевших эту злобу веками и сохранивших ее до нашего времени. Отличительная особенность ее — в свирепой мстительности за обиды пяти-сотлетней давности. Жертвами этой слепой мстительности были и остались люди, лично к неудачам мстителей не причастные. Тем удивительнее кровожадность, с какой фанатики сатанизма расправляются даже с теми, кто уже не представляет для них помехи.

Примечательно и то, что тем горячее злость, тем изощренней и жесточе расправа, чем меньше они заслужены. Чем чище и честнее жертвы, тем грязнее клевета на них; чем добрей и милосердней они, тем большими злодеями изображаются. Рыцарство, благородство, милосердие, снисхождение приводят исповедников коварства и бесчестия в бешенство. И император Николай II в силу одних только личных качеств был ненавидим теми, кто умиротворялся лишь при виде подобных им негодяев.

С начала своего двадцатитрехлетнего крестного пути, император Николай II был окружен волчьей стайкой, кольцо которой сужалось, вытесняя преданных и оставляя предателей.

В наивысшей степени интеллигентный, воспитанный, деликатный и лишенный какой-либо склонности к крутым мерам, последний Царь был слишком соблазнительной добычей для извечных мечтателей российского крушения, чтобы терпеть им долгие 3-го марта...

В отличие от большинства исторических событий, отречение нашего императора от времени не тускнеет, а напротив, в мареве раздувающихся пожаров, оно все яснее, все ярче обозначается, как главное звено тяжелой цепи, веригами опоясавшей мир. Каждое звено этой цепи сквано с предыдущим железным законом исторической последовательности.

В разборе настоящего и предвидении будущего, если его кто-нибудь увидит, в томительном предчувствии апокалипсического кошмара, отречение от престола последнего Удерживавшего, нарушившее мировое равновесие и высвободившее адавы силы, налагает на Царя-Мученика все большую ответственность за судьбу не одного народа, а всего человечества; ответственность, едва ли не большую изо всех нам известных примеров человеческой ответственности.

Имел ли право Государь отречься от Богом доверенной Ему власти?

Не ложится ли на Его безвестную могилу циклопическая тяжесть совершаемых везде преступлений и душу леденящий ужас приближающегося конца мира? Конец бесславного и мучительного.

Ревнители священной памяти убиенного царя, современники Его, не вправе уклоняться от ответа на этот вопрос, потому что его задают уже наши дети и внуки...

Совершенно бесполезно, если не сказать бессмысленно, копаться в юридической сущности отречения, как это впрочем, иные упорно продолжают делать. Прежде всего, она утоплена в крови. А потом, юридическая ответственность, как правило, обуславливается наказанием. Растерзанный же император был наказан наперед самой судьбой, возложившей на Его обреченную голову российскую корону, оказавшуюся терновым венцом, шипы которого до сих пор не перестают отравлять оттапливающей клеветой память царственных мучеников.

Нет! Не юридическая сторона тут лицевая, а нравственная. Имеет ли нравственное оправдание отречение нашего царя? Для справедливого ответа, прежде всего, нужно восстановить подлинный духовный облик Государя, а потом уже взвесить всю совокупность обстоятельств, оставивших Его наедине с изменой, трусостью и обманом и обособивших от управлявшейся Им страны.

Уже теперь, некоторые иностранные исследователи приходят к тому, что последний император России был одним из лучших. Он обладал глубоким, проницательным, истинно государственным умом. Не боялся риска, но отличал его от опрометчивости; Он был безыскусствен и прост, но никогда не был простаком; внимательно прислушивался к советам, не стыдился отменять ошибочные решения, но это не мешало Ему быть мужественным и твердым в основных убеждениях; Он требовал порядок, но не был формалистом и педантом; Его редкая религиозность никогда не пере-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

470. ПОСЛЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВА ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА. — ПЕРВЫЕ КОЗЛЫ ОТПУЩЕНИЯ ЗА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС. — БРЕЖНЕВ НАДЕЕТСЯ НА КИНОФИЛЬМ. — ГЕРОЙ САМИЗДАТОВСКОГО РОМАНА О ПРИЧИНАХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО КРИЗИСА. — ОЧЕРЕДНОЙ ПРИСТУП ШПИОНАМНИИ. — ТБИЛИССКАЯ АФЕРА. — АТАКА НА АКАДЕМИКА САХАРОВА.

Вот уже почти месяц, как торжественно подписано в Париже перемирие, а кровь продолжает литься на полях Южного Вьетнама. За первую неделю после заключения пресловутого перемирия больше тысячи случаев его нарушения зарегистрировано штабом южновьетнамского командования со стороны применяющих тактику налетов на мирные селения небольших отрядов вьетконговских партизан или маскирующихся под них северовьетнамских регулярных отрядов. Коммунисты убивают крестьян, вывешивают коммунистический флаг и бегут при приближении южновьетнамского отряда полиции или народного ополчения. Пока в Сайгоне одетые в новенькую форму советского типа с погонами на плечах и фуражками на голове северовьетнамские члены комиссии по проведению перемирия пожимают руки южновьетнамским и американским, поступают сведения об очередных налетах. Это срывает проведение в жизнь перемирия, хотя обе стороны стараются уверить население, что число налетов с каждым днем уменьшается.

Однако население реагирует по-своему. Когда в районе северных плоскогорий крупный партизанский отряд сжег большое село, перебил часть жителей, а другую часть превратил в беженцев, спасшихся бегством в ближайший город, то на другой день прибывшая на место происшествия смешанная комиссия по проведению перемирия по выходе из самолета была встречена камнями со стороны этих беженцев: причем были ранены три северовьетнамских парламентария и сопровождавший их и пытавшийся успокоить толпу беженцев южновьетнамский офицер. Южная полиция разогнала толпу и доставила побитых офицеров в гостиницу, где им была оказана помощь. Ван-Тье извинился в Сайгоне перед комиссией за это «стихийное» нападение, но северовьетнамское радио гневно ответило, что переедетые под крестьян полицейские сами бросали камни, а одетая в форму полиции разогнала их лишь тогда, когда были побиты камнями офицеры. В этой обстановке надо признать, что перемирие вызывает негодование мирного населения Южного Вьетнама, которое видит в нем предательство со стороны американского правительства.

Состоялся первый обмен пленными. Пробывшие с 1964 года свыше восьми лет в плену первые сбитые американские летчики, сходя в Сайгоне с санитарного самолета, говорили, что рады были послужить родине в трудную по-

ру, перенести свои испытания с мужеством и благодарили Никсона за свое спасение. Один из них развернул платок, на котором краской написано было: «Боже, благослови Америку и Никсона». Им оказан торжественный прием и ни один на свободе не произнес осуждения налетам на Северный Вьетнам, о чем во время их плена живо говорили коммунистическое радио. Свыше тысячи южновьетнамцев было освобождено в обмен на первую партию в три тысячи северовьетнамцев, что произошло без всяких оговорок с обеих сторон. Возвращение освобожденных из плена американских летчиков вызвало большую радость в США и помогло временно забыть злоключения падающего американского доллара, курс которого пришлось официально снизить, чтоб прекратить утечку американских долларов в Германию, валюта которой поднимается.

Замечательно, что трудолюбием своих народов и правильной экономической политикой Западная Германия и Япония, несмотря на проигранную войну и грабеж со стороны победителей, создали самую высокоценную в мире валюту, а победители, особенно американцы с каждой неделей наблюдают падение своей валюты на международном валютном рынке.

Киссинджер унижался в Ханое, предлагая американскую финансовую и техническую помощь для восстановления разрушенной коммунистической промышленности, что коммунистическая печать изображает контрибуцией, которую битые американцы платят за проигранную войну.

Как можно было предвидеть, современное недоедание по большей части нашей родины нельзя объяснить исключительно малоснежной зимой 1971-72 г. и летней засухой. Народ ропщет, требует объяснений и надо найти «козлов отпущения». Сначала их искали в председателях отдельных колхозов и директорах совхозов, которые не сумели организовать уборку во многих областях скудного урожая или директорах железных дорог и начальниках автоколонн, которые не доставили собранное зерно своевременно к элеваторам или слишком много позволили его просыпаться по пути. Но нет, надо найти виновников повыше. Этого требует ЦК. Поэтому 3-го февраля появляется на первой странице всей печати Указ Президиума Верховного Совета: первый заместитель председателя Совета минист-

ператору в верности и расчетливо введших Его в заблуждение.

Они знали Его слишком хорошо, чтобы надеяться на успех угроз, и как позже выяснилось, только в случае упорства, не остановились бы перед очередным царубийством уже тогда, в Его вагоне, но эта крайность могла спутать их планы, поэтому, они предпочли испробовать сначала ложь и представить положение в стране безотлагательно требовавшим отречения, как единственного, способного удержать империю на краю хаоса и военного поражения.

Однако, и Государь знал с кем имеет дело, и обмануть Его заговорщикам было бы не так легко, когда бы они не пользовались покровительством лица, близкого Государю по крови. Не наивность, а рыцарская чистоплотность Государя помешала допустить возможность того, чтобы ослепленный личной амбицией Его дядя, решился предать в руки авантюристов судьбу династии, родины и своего племянника. Только телеграмма Великого Князя Николая Николаевича, колена преклоненного у молявшего спасти Россию отречением, сломала волю нашего последнего Венценосца...

Эта телеграмма сохранится для Страшного Суда, как один из самых обличительных документов нашего, быть может последнего, века.

А. ЛАМБЕРТ

ПАМЯТИ ПОЛКОВНИКА С. Д. ГЕГЕЛА-ШВИЛИ

5-го февраля с. г. скончался полковник Соломон Давидович Гегела-Швили, долготелый начальник отдела Русского Обще-Воинского Союза в Аргентине, председатель Отдела Общества Галлиполицев Южной Америки и почетный староста Кафедрального Собора. С тяжелым сердцем мы расставались с этим белым воином, который всегда был примером всем нам не только как старший кадровый офицер, но и как человек исключительно отзывчивый к чужому горю, внимательный к осиротевшим и овдовевшим, и всегда спешивший туда, где несчастье, где горе, где нужна материальная или моральная помощь. Он завоевал симпатию и любовь всех русских, внося везде подъем настроения, веселье и радость.

Соломон Давидович родился в 1885 году, окончил Воронежский Кадетский Корпус и Михайловское Артиллерийское Училище. В 1905 году произведен в офицеры, впитав в себя все хорошие традиции военной среды того времени. Вышел в 22-ю Артиллерийскую Бригаду в Новгороде и с этой бригадой в чине штабс-капитана пошел на войну. Всю войну провел в этой бригаде, достигнув должности командира дивизиона и получив все ордена соответствующие его чину. В 1915 году за боевое отличие

произведен в подполковники, а в феврале 1917 года в полковники по выслуге лет.

В мае 1918 года явился в Добровольческую Армию и начал снова воевать на положении старшего разведчика Корниловского Артиллерийского Дивизиона. Потом формировал 2-й Дивизион и 3-й, с которым отступал в Польшу с отрядом ген. Бредова, где все были разсужены и помещены в лагерь.

Ему удается бежать из лагеря и пробраться в Крым, где по приказу генерала Врангеля формирует Корниловский артиллерийский дивизион. Закончил службу командиром Артиллерийской бригады. Эвакуировался в Галлиполи, потом Болгария и Чехословакия, где служил в чехословацкой артиллерии. После Второй мировой войны Германия и, наконец, Аргентина.

25 лет плодотворной работы в Аргентине выдвинули его на одно из первых мест русского общества в Буэнос-Айресе, которое достойно его проводило на место последнего упокоения, не скрывая ни слез, ни горечи.

Мир праху Твоему и вечная память, дорогой Соломон Давидович!

Н. Добровольский
Начальник Аргентинского
отдела РОВС.

ров СССР Полянский назначен министром сельского хозяйства с освобождением от обязанностей первого заместителя председателя совета министров СССР. Это большой удар по члену политбюро. Он перестает быть заместителем Косыгина, чтоб принять опальное прощательное министерство. В конце последней страницы тех же газет от 3-го февраля читаем, что министр сельского хозяйства В. В. Мацкевич освобожден от обязанностей министра сельского хозяйства СССР, «в связи с переходом на другую работу», о котором ничего в печати не сообщается.

Оба козла отпущения признаны виновниками того, что народ недоедает. Это крупные фигуры. Сверстник октябрьской смуты, родившийся через 10 дней после свержения временного правительства Полянский, по образованию агроном, в партии с 1939 года, работал на Алтае, Украине и в Крыму, возглавлял Обком в Оренбурге и Крайком в Краснодаре, председатель совета министров РСФСР в 1958-62 годах, затем правая рука Косыгина, смещен на пост простого министра, а до сих пор руководил всеми хозяйственными министерствами оставаясь членом политбюро, каким состоит уже 13 лет. Это был возможный кандидат на пост Косыгина. Мацкевич — его смолоду ближайший соратник, хотя на 8 лет старше Полянского. Оба кончили агрономический Институт в Харькове, там Мацкевич стал доцентом, а по вступлении в партию одновременно с Полянским — директором Зоотехнического Института. Был затем министром животноводства, потом сельского хозяйства на Украине, и в Москве. По поручению Хрущева послан председателем Исполкома «Целинного края», где провел в 1960-65 годах заселение «Целины». Сопровождал Хрущева в поездке в США, где изучал американское сельское хозяйство, выслушивая иной раз предложение остаться в гостеприимной стране, где бы разбогател, как агроном и зоотехник при непрочности советской карьеры, что он теперь испытал на себе. Допускаю, что его из столицы опять послали на «Целину» или на Алтай, но уже не на командный пост, как послал его Никита в 1960 году. Конечно член ЦК с 1956 по 1961 год и потом снова с 1967 года. Мацкевич — мелкая сравнительно фигура и раздавить ее просто. Но энергичный Полянский может интригами свергнуть того, кто уклоняется от ответственности и не хочет покидать свой пост, то есть «самого» Брежнева. Последний впрочем придумал хороший трюк, чтоб показать, что он не отвечает за недоедание населения.

Угодливый кандидат политбюро и первый секретарь ЦК Казахской компартии Кунаев и новый председатель Комитета по кино Ф. Т. Ермаш засняли новый пропагандный фильм «Наш хлеб целинный», в котором на экране появляется Брежнев, развезжающий во время уборки урожая по Казахстану и беседующий с хлеборобами, руководителями колхозов и совхозов, партийными и советскими работниками, которым он мешает работать, но по фильму помо-

гает, поучая собирать урожай. На экране видим приветствующих его комбайнеров, трактористов, шоферов, которые с криками «ура» еще усиленнее принимаются за работу. Комбайнеры и трактористы со своих машин, как и шоферы, машут руками Брежневу. Пояснения к фильму говорят, как они «весь опыт», все силы, все знания «отдали тому, чтоб быстро и без потерь собрать рекордный урожай» при этом читаем надпись «каждый третий коммунист Казахстана участвовал в битве за хлеб, которую выиграла под руководством Леонида Ильича Брежнева».

Этот пропагандный фильм является иллюстрацией на экране того, что я описал в «Нашей Стране» № 1179 под заголовком «Брежнев собирает урожай». Теперь он показывает кинозрителям, что именно его поездка по Казахстану позволила собрать урожай и дать народу советский «хлеб насыщенный».

Этот фильм на Западе не покажут, ибо он демонстрирует все убожество советской экономики. Не только Никсону, Помпиду или Брандту не пришлось бы в голову кататься по стране, подбадривая крестьян собирать урожай, являющийся источником их личного благосостояния, но и в самых бедных странах Европы, например, в Греции глава государства не станет развезать по стране, заклиная крестьян хорошо убирать урожай и одновременно его свезти на элеватор. Однако русский народ этот фильм не сбманет. Вот суждение простого подсоветского человека по этому вопросу в одной из последних новинок «Самиздата» — романе 40-летнего писателя Владимира Емельяновича Максимова: «Семь дней творения»:

«Жарко. Для сада хорошо, а в поле сохнет все... Выдюживать следует при неспокойных обстоятельствах. А наши нынешние неурожаи — результат нерадивости и лени. Никаких объективных причин тут нет. При современном уровне сельского хозяйства в мире стыдно нам ссылаться на стихийные неурядицы. Тем более в стране со столькими климатическими зонами. Считаю себя европейской страной, а земледелие ведем на африканском уровне. Послушайте наших деятелей, так стихии преследуют одних нас. Причем, стихии выборочные. Извержения, землетрясения, наводнения, дорожные катастрофы это там. А у нас только засухи и непогоды. Надежное утешение для болтунов. Или, скажем еще, война. Будто одни только мы и воевали! Французы вот теперь нам мясо продают. А мы то, что делаем с нашими ресурсами и возможностями! Стыдно!» (страница 446).

Это суждение показывает, как в России расценивают ссылки на засуху или недостаток толщины снежного покрова, погубивший озимые посевы. Очень верно замечание, что при большом разнообразии климата в разных частях СССР не может вся страна страдать от засухи, да и на самом деле урожай «Целины» был в прошлом году хорошим. Но при современном уровне агрономии все страны мира, кроме разве африканских, умеют собирать хорошие урожаи. Также правильно отметил герой романа

Ю. К. МЕЙЕР

О ПРОГРЕССЕ ЦАРСКОЙ РОССИИ

НА ЯЗЫКЕ ЦИФР И ФАКТОВ

С вынужденного отречения Государя Императора Николая II Александровича прошло 56 лет. Прошлое императорской России уходит в историю, но мы, последние осколки этой России, с возмущением и горечью весьма часто убеждаемся, что клевета на старую Россию живет и передается как традиция. Злостная работа русских революционеров сказывается и сейчас и продолжает давать ядовитые ростки. По-прежнему общественное мнение в Америке и в европейских странах продолжает повторять, что дореволюционная Россия была страной отсталой с чуть ли не средневековым режимом, построенном на насилии и жестокости. Государь Император в представлении таких иностранцев является или безвольным ограниченным человеком, или кровожадным деспотом.

Без всякого уважения к памяти мучеников-страстотерпцев, их трагедию используют как сюжет недостойных и гнусных произведений, как, например,

американский фильм «Николай и Александр», в котором в угоду пошлым вкусам американских зрителей искажено содержание книги Мэсси. Еще более возмутителен балет «Анастасия», созданный английским балетмейстером. Не так давно американский комик Боб Хоп показал себя настоящим мерзавцем, позволив себе на экране телевидения издеваться над священной особой Государя Императора. Можем ли мы сложить руки и смотреть на такую отвратительную клевету? Нет. Не смеем! Мы должны во всех случаях беспощадно критиковать клеветников и опровергать их. Мы должны помнить, что в конце концов правда восторжествует, и велением Всемогущего Бога виновные получат заслуженную кару.

Может быть, тот долг, который, в силу исторических событий, выпал на нашу долю, покажется нам непосильным, но мы все же до конца наших дней обязаны исполнять его. Мы должны бороться

с клеветой, возводимой на дореволюционную Россию. Мы должны вести борьбу против клеветы и лжи, возводимых на Россию за границей, и должны рассеять неверное отрицательное впечатление о нашей родине. Оно стало традицией не только у неисправимых левых революционеров во всем мире, но и у неподготовленной массы, которая поверила, не найдя опровержения, клевете.

Будем же стараться, невзирая на нашу слабость, при всяком удобном случае в разговорах с иностранцами доводить до их сведения правду о России. Личная эмоциональность не будет производна на них должного впечатления. Обычная их отговорка: «Мы знаем, вы, конечно, те, кто пострадал от русской революции, и вы защищаете эгоистично свои интересы и нарушенные права. Поэтому вы не можете быть объективны». С иностранцами нужно говорить языком цифр. Это более убедительно. И вот, ниже, я привожу некоторые данные, которые убедительно доказывают, что Россия за 22 года царствования Государя Николая Александровича шла по пути экономического прогресса, которым рады были похвастаться самые передовые страны. Беру их из доклада Николая Языкова, вышедшего недавно

в виде небольшой книги в Париже на французском языке, под названием «La Verité».

Население Империи за 20 лет царствования увеличилось со 125 миллионов на 175 миллионов. При таком приросте, не будь большевистской власти, Россия имела бы к 1970 году население в 350 миллионов людей. При большевистской власти, при невероятном презрении властителей к человеческой жизни и благодаря нечеловеческим условиям существования Советский Союз насчитывает только неполных 250 миллионов жителей. Демографический ущерб выражается астрономической цифрой в 100 миллионов.

В дореволюционные годы материальное благосостояние населения быстро росло. Это объяснялось в большой степени весьма низким налоговым обложением. Прямые налоги в год составляли 3 рубля на душу населения, а косвенные — 6 рублей. Это было гораздо ниже налогов, взимаемых в европейских странах: в Германии 13 и 16 рублей, во Франции 12 и 11 рублей, в Англии 26 и 16 рублей. Если принять во внимание, что средний заработок в те времена составлял 50 рублей в месяц, то налоги по отношению к годовому заработку составляли полтора процента. Ясно видно

Максимова, что «не одни мы воевали». Воевала и была полностью оккупирована противником и разорена боями и воздушными налетами обеих сторон Франция, которая нам «мясо продает». Брежнев не стыдится покупать зерно даже в Западной Германии, а массовые закупки за океаном по любой цене канадского, австралийского или американского зерна привели к поднятию средних цен. Но советчики не торгуются и платят наличными, что с них спросят, чтоб хоть как-то накормить население и избежать страшных для кремлевских кровососов голодных бунтов, которые вызвали бы падение самого «собирающего урожая на целине» Брежнева. Положение сейчас непрочное и потому стремятся угодить Соединенным Штатам, выпустив побольше евреев, как их выпускал египетский фараон, когда Бог стал поражать языки его народ.

Растет недовольство на правительстве, допускающее голод при современном уровне науки в совершенно мирное время на 56-й год советского ига.

«Красная Звезда» орган министерства обороны в своем номере от 10-го февраля открывает новый так знакомый нам по довоенным годам приступ шпионизма.

«Осторожно: враг тебя слушает!» — вот выдвигаемый теперь в эпоху стовора с Никсоном и Помпиду, Японией и Вилли Брандом модный лозунг. Оказывается, что «несмотря на некоторое уменьшение международной напряженности реакционные силы империалистических держав не отказались от своих агрессивных целей, но наоборот, шпионские службы наших врагов усилили свою активность, организуя идеологические диверсии, стараются собирать конфиденциальный материал для нанесения вреда нашей политической, экономической и военной мощи, а также другим социалистическим странам». Поэтому снова идут призывы усилить бдительность, обращенные в первую очередь к военным. «Еще наблюдаются до сих пор, случаи легкомыслия, невнимательности и небрежности в деле сохранения военной тайны, что объясняется глупым убеждением, что военные тайны хранятся в каких-то бронированных ящиках. Между тем каждый военный, простой боец или офицер, располагает по службе информацией, за которой жадно охотятся иностранные шпионы. Даже крупная подобная информация, которую можно найти в частном письме военнослужащего, любой снимок на память о своей службе в рядах вооруженных сил, любой разговор, хотя бы по телефону не только с родными, но и с сослуживцами может быть использован вражеской агентурой».

Это показывает, что теперь будут преследовать солдата, который прислал домой свой снимок, из которого по его мундиру можно определить, к какому роду оружия он принадлежит. Можно его арестовать, если напишет семье, что его часть или корабль выступает на маневры. Адрес дается номером почтового ящика, хотя каждый москвич знает, на какой улице находится та или другая Военная Академия или в Ленинграде всем известны названия судов

Балтийского флота. Но ко всему можно придаться. Предвидятся репрессии против запугиваемых военнослужащих.

Выясняются многие детали падения грузинского сатрапа В. П. Мжаванадзе о котором я писал в предыдущих статьях. 8-го февраля закончился в Тбилиси многодневный процесс советского спекулянта Отария Лазивили, получившего 15 лет концлагеря строгого режима, хотя прокурор требовал для него смертной казни. С ним сидели на скамье подсудимых 81 его сподручных и родных, из которых ни один не был оправдан. В чем же заключались их «преступления»?

Они занимались подпольной частной торговлей. Бывший студент экономического факультета, выброшенный из университета и ставший шофером, он наконец приобрел связи, позволившие ему под шумок заняться неразрешенной в СССР частной торговлей. Постепенно он создал целую сеть подпольных фабрик, производивших дефицитные товары: непромокаемые резиновые плащи, дамские сумки с изяшной отделкой, которых не делают государственные фабрики. Через своих разъезжающих приказчиков он сбывал их за большие деньги в Сибирь и Средней Азии, где никогда не выдали столь элегантно предметов, которые привозили в восторг местных жителей, покупавших товар у приходившего на дом продавца без очередей и рекомендовали его своим знакомым. Распродав одну партию товара, он обещал своим заказчикам привезти другую.

Затем он организовал продажу зимой грузинских тропических цветов и фруктов в Ленинграде, Москве, Свердловске, Новосибирске и даже далеком Иркутске, куда его «приказчики» доставляли их на самолетах и выгодно сбывали. Не забыты были его заказчиками также поставки в более близкие Баку и Ростов. Доходы от этой торговли позволили Лазивили «нагреть» советскую казну на сумму в 836.792 советских рубля. Он выстроил для себя в окрестностях Тбилиси две виллы с бассейнами для плавания и завел несколько роскошных автомобилей. На этих виллах Отария устраивал пиры для победивших на состязаниях грузинских футбольных команд и для артистов грузинских театров оперы и балета.

Все это было ему позволено, ибо он подносил ценные подарки молодой жене 70-летнего Мжаванадзе, которая командовала влюбленным в нее мужем, как он командовал грузинской компартией и правительством. Министры и КГБ не смели трогать постоянного гостя «салона» грузинской «царицы», как ее под шумок называли в партийных кругах. В 1970-72 г.г. дело дошло до того, что Отария добился смещения некоторых грузинских министров, которые протестовали в совете министров против широкого размаха его нелегальной торговли. Больше того: в заседании суда при закрытых дверях выяснилось, что он иногда указывал Мжаванадзе через супругу: каких членов ЦК грузинской компартии следует удалить из состава ЦК.

Московская печать напечатала лишь краткую заметку об осуждении Лазивили за незаконные сделки в нарушение

советских законов о торговле, но Тбилисская «Заря Востока» поместила несколько осторожных отчетов о заседаниях суда. Приехавшие из Грузии в Москву лица поведали иностранным журналистам значительно больше того, что сообщил тбилисцам орган их компартии.

От них стало известно общее число подсудимых, которые получили от 3 до 12 лет заключения в концлагеря (некоторые в лагеря строгого режима). Они же говорили, что суд постановил закрыть двери тогда, когда выяснились отношения Лазивили с супругами Мжаванадзе, имя которых ни разу не произнесено в открытых заседаниях, как не названы устраненные по просьбе Лазивили из совета министров министры, ни выгнанные из ЦК его члены. Среди подсудимых десяток женщин разного возраста, но большинство состоит из «директоров» его подпольных «фабрик» и транспортных контор и разъездных приказчиков, развивших грузинские изделия, фрукты и цветы по разным центрам Советского Союза, где их покупала партийная бюрократия через своих супругов и фаворитов.

Эта история представляет большой интерес по следующим причинам:

1. Вся деятельность Лазивили возможна и наказуема только в советских условиях. Ничего преступного при другом режиме не было бы в организации фабрики резиновых плащей или сумок, в продаже фруктов или цветов, но ни в одной стране это не доставило бы неприятностей тем сказочным по советским масштабам доходов.

2. Этот процесс показал, насколько деспотичен режим, который позволяет первому секретарю компартии покрывать абсолютно противозаконные операции ловкого соотечественника, сумевшего всякими подарками угодить его жене, которая по его наущению велит мужу прогнать министров, утвержденных на последней сессии Верховного Совета. Сам председатель совета министров Г.Д. Джавахишвили (князь по происхождению, врач по образованию, член партии с 1940 года и премьер с 1955 г.) не смел противиться приказам всемогущего Мжаванадзе, даже противозаконным, чтоб не рисковать своим тепленьким постом главы правительства.

3. Суд не посмел касаться круга клиентов Лазивили вне пределов Грузии, которые платили огромные деньги за привозимые им на дом товары. Несомненно в ходе следствия приказчики грузинского коммерсанта называли, кому продавали среди зниты тропические цветы в покрытых снегом городах Сибири, Урала и самой Москвы, но это задело бы много партийных вельмож.

4. Именно сейчас в голодный год, когда большая часть населения недоедает, партийная знать покупает предметы роскоши у неведомого грузина, который поставляет на дом на загородные дачи этих кровососов дорогие товары, которые им не купить даже в своих «распределителях», причем они отлично знают, что такими покупками нарушают советские законы, которые не соблюдаются теми, кто требует их соблюдения от простых смертных — граждан поработавшей страны.

Уже кончал настоящую статью, когда прочел в «Литературной газете» от 14-го февраля статью известного писателя Александра Чаковского с обвинениями в антисоветизме академика Сахарова за его напечатанное несколько лет назад за границей обращение, в котором он призывает советское и американское правительства столкнуться и, идя навстречу друг другу, придти к созданию единого мирового федеративного правительства, что навеки устранил все войны, которые неизбежно привели бы к уничтожению человечества, как знает он сам — создатель советской водородной бомбы. Надо сказать, что до сих пор никогда советская печать на него прямо не нападала, несмотря на то, что он создал «Комитет по защите прав граждан» совместно с Антоном Твердохлебовым и Валерием Чалидзе.

Статья начинается с критики книги американского журналиста Харрисона Сольсберн «Тысячи Америк должны стать единой», который цитирует работу Сахарова. От него Чаковский переходит к разбору сахаровской брошюры «Прогресс, сосуществование и интеллектуальная свобода», которую он нещадно разносит перед никогда ее не читавшими подсоветскими читателями, напоминая, как ругали книги Троцкого «Майн Лебен» или Гитлера «Майн Кампф», которых на родине никто не мог прочесть.

Чаковский пишет: «Я читал опубликованное на Западе произведение академика Сахарова — эту повесть цитат из Евангелия, «Общественного договора» Руссо, советской и американской конституций и толкований самого автора. Он предлагает создать мировое правительство, которому должны повиноваться все советские рабочие и колхозники, нефтяные короли Техаса, генералы Пентагона и патриоты Вьетконга. Эта брошюра стала орудием антисоветской пропаганды. Мне отвратителен академик, который хочет поставить себя над сторонами, разрывав верев миролюбия, как оливковую ветвь, за которую получает комплименты американской военной, употребляющей безжалостно ядовитые газы и истребляющей всех, кто ей не повинуется».

Эта статья имеет целью устрашить считавшего себя неприкосновенным академика, на которого прямо не нападали, хотя уволили из Университета его 20-летнего падчерицу и из Института ряд его сотрудников-физиков. Комитет его под ударом. Его открыто покинул Твердохлебов и естественно выбыл из него Чалидзе, лишенный советского подданства. Если кампания будет продолжаться, то Сахаров может задуматься над грозившей ему судьбой инженеров Туполева и Королева, академиков Платонова, Любавского, Лихачева, Тарле, Вавилова и Лазарева, которые полагали, что талантливейшие ученые или люди с мировым именем не смогут быть арестованы. В этом теперь просчитался Якир и это грозит Сахарову, арест которого должен быть подготовлен кампанией газетной клеветы.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

насколько это было легче, чем положение современников в средней имущественной категории, платящих до 30% своих заработков — фиску.

Небольшие налоги, однако, не значили, что государство сводило до минимума свои обязанности по отношению к населению. Наоборот, государственный бюджет постоянно рос. В 1897 году он составил 1.410 миллионов рублей, а в 1913 — достиг 3.417 миллионов. Мы не в состоянии сейчас заняться подробным анализом всех расходных статей государственного бюджета. Можно только указать, что расходы на народное образование возросли до 400 миллионов в 1914 году.

Россия при Государе Николае Александровиче перешла к золотому обеспечению, что сделало рубль одной из самых мощных валют в мире. Золотой запас казначейства возрос с 687 миллионов до 2.300 миллионов. В те времена общее количество золота в мире было чуть ли не в десять раз меньше, чем в настоящее время, так как добыча золота в Южной Африке только начиналась, а именно эта страна в настоящее время добывает свыше 60 процентов золота. Русский золотой запас равнялся в начале этого столетия 40 процентам наличного золота в мире. Инициатором этой реформы был граф Витте, которому пришлось выдерживать при ее проведении ожесточенную борьбу с противниками. Граф Витте пишет в своих воспоминаниях, что он победил только благодаря поддержке Государя Императора.

В России в последнее царствование не приходилось закупать хлеб в других странах, как теперь из года в год вынуждено делать советское правительство. Урожай зерновых за 20 лет поднялся с 32 миллионов тонн до 64 миллионов тонн, то есть весьма мало отстал от результатов, которых крепостная колхозная система добилась за следующие полвека. Кто в дореволюционной России мог себе представить, что население будет в восторге, когда Хрущев согласовал в 1962 году разрешить специальную и необычную выдачу пяти фунтов белой муки на душу населения? До этого получить ее удавалось лишь крайне редко.

Посмотрим, как развивалась промышленность. Производство стали возросло с 400.000 тонн в 1890 году до 6 миллионов тонн в 1913 году. В то время страны с особо развитой промышленностью — Англия и Германия — выплавляли всего вдвое больше — по 12 миллионов тонн каждая.

Добыча угля стремительно возросла с 5 миллионов тонн в 1885 году до 35 миллионов тонн в 1913. Добыча нефти в последнее царствование увеличилась на 65 процентов и в 1913 году достигла 10 миллионов тонн.

Эти цифры могут показаться ничтожными по сравнению с тем, какое количество топлива и горючего нужно теперь, чтобы покрывать потребности промышленных стран, но не надо забывать, что 70 лет тому назад моторы внутреннего сгорания были величайшей редкостью, заводы были редки, и не было домов, которые отапливались углем или нефтью.

Что касается важнейших цветных металлов, то Россия стала важным поставщиком их на мировом рынке. Наши рудники увеличили свое производство по меди на 385 процентов, по марганцу на 360 процентов.

Благодаря осуществлению ряда крупных ирригационных проектов, в Туркестане урожай хлопка увеличился на 400 процентов.

Россия стала мировым поставщиком льна, покрывая 80 процентов спроса.

Русские — любители чаепития — в то время могли похвастаться, что за двадцать лет стали потреблять вдвое больше сахара и чая на душу населения. В 1913 году мы вывезли из Китая почти пять миллионов пудов чая.

Длина железнодорожной сети составила к концу царствования 74.000 верст; была построена магистраль, соединившая Оренбург с Ташкентом, длиной в 1760 верст, и в рекордное время во время войны была построена дорога от Петрозаводска в Мурманск длиной больше 1000 верст. Через Волгу, кроме уже существовавшего Сызранского моста, было выстроено еще три.

Длина телеграфных линий удвоилась и составила 233.000 верст. Число судов торгового морского и речного флотов возросло с 2539 до 4317.

Для скептиков, старающихся приуменьшить эти успехи, приведем мнение злейшего врага императорской России

— Ленина. В трактате о зарождении пролетариата в России вождем большевизма писал: «Начиная с конца XIX столетия индустриализация России развивалась с неслыханной быстротой. Россия в этом отношении обгоняла любую другую страну».

Не будем оспаривать того факта, что почти 80 лет тому назад жизнь рабочих была нелегкой, но это было не только в России, но и в европейских странах: Англии, Германии, Франции. Однако, изучая законодательство, мы убеждаемся, что русское правительство проявляло большую заботу о рабочих. Ведь еще 200 лет тому назад Екатерина Великая издала закон, запрещающий работу женщин и подростков в ночных сменах. При последнем Государе была создана Рабочая инспекция, а в 1912 году было введено социальное обеспечение. Для оценки этого рода деятельности российского правительства при последнем Государе сошлемся на мнение американского президента Тафта. Он сказал российскому послу: «Ваш Император издал такие совершенные законы о труде, которыми могли бы гордиться современные демократические государства».

Морис Фридберг, профессор Колумбийского университета, в своем труде «Русские классики в советских обложках» утверждает, что в 1913 году Россия занимала второе место в мире по числу новых изданий в год. В 1913 году вышло в свет 34.000 новых произведений с общим тиражом в 109 миллионов экз.

Большевики провозгласили в 20-х гг. свой «ликбез» и подняли неустойную шумиху по поводу ликвидации неграмотности. Конечно, они умолчали о том, что при Государе Николае Александровиче уже в 1908 году был издан закон об обязательном начальном школьном обучении. Число начальных школ в России достигло в 1913 году 130.000. Естественно, что потребовалось больше десятилетия, чтобы этот закон сказался в полной мере. Но советская статистика была вынуждена признать, что в 1920 году 86 процентов молодежи от 16 до 20 лет могли читать и писать, а это значит, что они стали грамотными ДО революции.

Остановимся на вопросе землевладения. Известна критика Манифеста об освобождении крестьян, не давшего им достаточно земли. На самом деле вместо абсурдного «черного передела», проповедуемого социал-революционерами, или немедленной конфискации всех помещичьих, церковных и удельных земель, осуществленной большевиками и приведшей к невероятному кризису и голоду, — процесс перехода земли в руки крестьян шел эволюционным порядком, и темп его возрос. Этот процесс через два десятилетия завершился бы без потрясений. В доказательство этого приведем цифры. В 1916 году в Европейской России 174 миллиона десятин принадлежали крестьянам, 52 миллиона — помещикам, 8 миллионов — уделам и казне и 500.000 — монастырям. Но общая тенденция у помещиков, особенно после революции 1905 года, сводилась к продаже имений. Покупателями в большинстве были крестьяне. Им в этом помогал Крестьянский банк, учрежденный еще при Императоре Александре Третьем. Каковы были размеры его деятельности, можно судить по следующим данным. За полтора года, начиная с 1 января 1906 года, им было куплено 7617 имений и продано крестьянам 8.700.000 десятин. Платеж расстроивался банком крестьянину на 50 лет из 2 годовых процентов.

Мало кто знает о деятельности Переселенческого Управления, а на самом деле этим учреждением было осуществлено переселение невиданного числа людей, с целью создать для них благосостояние. Россия постепенно, в течение веков занимая просторы Сибири, оказалась владельцем пустопорожних плодородных земель, главным образом на Алтае. Они находились под управлением Кабинета Его Величества, то есть принадлежали Императору. Необходимо оговориться, что в этом факте нет ничего предосудительного. Ведь и в Америке до сих пор земли в штатах Невада, Аризона, Айдахо и Уайоминг до 90 процентов принадлежат даже не штатному, а федеральному правительству, и последнее отнюдь не собирается распределять эти земли между гражданами.

Совершенно другое произошло в России. Повелением Государя от 16-го сентября 1906 г. все плодородные земли на Алтае были переданы в ведение Министерства земледелия для заселения их

А. Д. Сахаров

«Новое Русское Слово» получило и опубликовало текст письма, которое академик А. Д. Сахаров и его жена, называющая себя Еленой Бонер, послали 23-го января с. г. председателю КГБ Андропову. Ради осведомления читателей «Нашей Страны», сообщаем этот текст.

«Уважаемый Юрий Владимирович! 28-го сентября арестован наш близкий друг Юрий Александрович Шиханович. В течение почти четырех месяцев мы ничего не знаем о нем, почему он арестован, в чем конкретно обвиняется, как себя чувствует. Раз в месяц ему положена продуктовая передача весом в 5 килограммов. Принимают ее в Лефортове. И это — единственный признак того, что он жив и находится именно в этой тюрьме. Наверно у вас есть или были в жизни друзья и, как всякий дорожающий дружбой человек, вы не можете не понять наше беспокойство и тревогу. Мы считаем, что наш дружеский и гражданский долг воспользоваться статьей 94 УПК РСФСР, дающей право просить вас выпустить Юрия Александровича Шихановича на поруки. Беря на себя обязанности поручителей, мы уверены в уважении к нашему поручительству со стороны Ю. А. Шихановича и ручаемся за выполнение им требований статьи 94 УПК РСФСР: надлежащее поведение, явка по вызову лица, производящего дознание, следствия, прокурора.

Близко и хорошо зная Ю. А. Шиха-

малоземельными крестьянами из Европейской России. По существу, это был подарок 25 миллионов десятин, сделанный Государем крестьянам. Впоследствии Министерство взимало с крестьян по 4 рубля с десятины с рассрочкой на 49 лет. Эти суммы шли на покрытие расходов по размежеванию и управлению. Земли эти отходили в полную собственность крестьян.

Когда нынешний шах Ирана сделал такой же благородный жест, отдав принадлежащие ему несколько сот тысяч гектар земель своим безземельным крестьянам, его действия были названы «белой революцией» и провозглашены как великий и мудрый подвиг. 65 лет тому назад решение покойного Государя прошло незамеченным и не было оценено по заслугам.

Правительство шло навстречу крестьянам и при самом переезде. На него семья с 40 пудами багажа, в поезде из Харькова в Омск и оттуда на пароходе до Алтая, тратила 24 рубля 30 копеек, вместо нормальных цен за билеты в 229 рублей 11 копеек. Ехали переселенцы в вагонах 4 класса. В местах пересадок были устроены общежития для ночлега, бани, лавки, часовни и приемные покои. Помощь продолжалась и когда крестьяне садились на землю, в виде ссуд, посевных семян, дешевого кредита для приобретения сельскохозяйственных машин и инвентаря. На местах заселения было создано 345 приемных пунктов, которые обслуживались 73 разъездными докторами. Переселение было настолько выгодно, что малоземельные крестьяне массами стали переселяться в Сибирь. Если за десять лет до решения Государя о передаче алтайских земель число переселенцев составляло 913.000, то с 1906 по 1910 год в Сибирь уехало 2.607.700 человек. Проблема перехода земли в руки крестьян, идя эволюционным порядком, разрешалась весьма успешно.

Приведем мнения ряда иностранных ученых по поводу хозяйственного прогресса России в последнее царствование. Редактор французского научного журнала «Европейский Экономист» Эдмунд Тери, в своей книге «Экономические перемены в России» пришел к следующему выводу: если развитие хозяйства европейских стран будет идти тем же темпом, как оно шло в период между 1900 и 1912 годами, то к 1950 году Россия будет доминировать над Европой в политическом, хозяйственном и финансовом отношениях.

Немецкий социолог В. Д. Прейер в книге «Русская аграрная реформа» высказывал убеждение, что закон о переходе на отруба и создании хуторов «представляет собой громадный успех и по своему значению не уступает самому освобождению крестьян». К тому же

новича, мы полагаем, что принятие нами нашего поручительства будет воспринято им как благородный и гуманный шаг».

**

По сведениям «Нового Русского Слова», Шиханович — бывший преподаватель математики Московского государственного университета.

В 1968 году он подписал петицию 95 советских ученых в защиту Александра Есенина-Вольпина, заключенного в специальную психиатрическую больницу КГБ. За это его сняли с должности в университете и он с трудом получил назначение в качестве сотрудника исследовательского института. 28-го сентября прошлого года он был арестован и содержится в одиночном заключении в Лефортовской тюрьме, в Москве, без предъявления обвинения и без права переписки или свиданий.

**

По сведениям, полученным «Нашей Страной» из другого источника, Елена Бонер, по профессии — врач. Ее брак с Сахаровым был заключен недавно. С ними теперь живет мать Бонер, старшая большевичка, ставшая полным инвалидом после 15-ти лет заключения в сталинских тюрьмах и лагерях.

Оба сына Сахарова от первого брака порвали отношения с отцом и отреклись от него, объявив, что не разделяют его политических взглядов.

Несмотря на свои оппозиционные выступления, Сахаров продолжает пользоваться лабораторией в здании Академии Наук СССР, пользуется служебным автомобилем, а его теща получает пенсию, как старый член партии большевиков.

заключению приходил в своих трудах и датчанин Вит Кнудсен.

Проживший много лет в России англичанин Морис Бэринг в своей книге «Основы России» доказывал, что никогда еще в своей истории Россия не достигала такого благосостояния, как в период между 1905 и 1914 годами, и что население не имело никаких оснований быть недовольным.

Приведем мнение и русских ученых. Н. Бердяев писал: в начале двадцатого века Россия пережила период подлинного культурного возрождения. Те, кто вспоминают этот период, могут подтвердить то творческое воодушевление, которым они были охвачены. Традиционная идеология левых интеллигентов шаталась. Философия Владимира Соловьева одержала победу над революционными бреднями Чернышевского.

В то время знаменитый французский поэт Поль Валери записал в своем дневнике, что в истории человечества он знает три чуда: античную Элладу, итальянское Возрождение и российскую Империю.

Петр Аркадьевич Столыпин говорил: «Дайте России 25 лет мира и спокойствия извне и внутри и вы не узнаете нашей родины!».

Как видно, Россия под мудрым руководством Государя Императора шла к светловому будущему. Противники монархии понимали, что время работает против них. Они свергли исторический строй России в последний момент и навлекли на все человечество неисчислимы беды и страдания. Обратимся к архиву так называемых неосуществленных возможностей. Представим себе, что в России не было бы революции, и она вышла бы со своими союзниками победительницей над Германией. Приход Гитлера к власти стал бы, по всей вероятности, невозможным, но, конечно, и Вторая мировая война была бы немыслима. Россия стояла бы на защите славянских государств — Чехословакии, Югославии и Польши, и, конечно, не предала бы своих малых союзников, как позорно предала их в Мюнхене англичане и французы. Не было бы грязного сговора Риббентропп-Молотов, и Гитлер никогда не решился бы начать войну. Франция и Англия, приветствовавшие в 1917 году русскую революцию, не испытали бы первой — позорную оккупацию, а вторая — Дюнكيرхен и разгром с воздуха.

Итак, осознаем наш долг перед нашей родиной. Приложим все наши силы к тому, чтобы обелять ее от гнусной клеветы, и утвердим в себе надежду, что после должного возмездия за предательство Государя Императора и в чести с Ним благоверной России, Всемогущий Бог смилуется и пошлет искупление и прощение многогосударственному русскому народу.

Ю. К. МЕЙЕР

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

У Бога все возможно

БЫЛЬ.

Я должна предупредить читателя, что я никогда не старалась галлюцинациями или слишком ярким воображением. Наоборот, у меня наклонность к точным наукам — математике и физике — по образованию я инженер, и то сверхъестественное событие, о котором я хочу рассказать случилось как-то само собой. Ничего подобного со мной, ни до этого, ни после не случилось.

Это было осенью 1946 г. в оккупированной англичанами Германии. Несмотря на наше беженское положение, настроение было приподнятое: мы пережили войну, наша семья не была разделена, мы убежали от большевиков и как будто пережили опасность быть выданным отрядам Смерша. Как и все русские беженцы, мы надеялись уехать в свободные страны подальше от «родного» Сталина и начать там новую жизнь. Мы, то есть мой муж, девятилетняя дочь и я, в лагере не жили. Семейную жизнь в хотя бы крохотной, но своей квартире мы предпочитали сытой коммунальной жизни в уловских лагерях для Дн-Пн. Такая возможность была, потому что мой муж знал английский язык и преподавал русский группе британских офицеров, за что получал «натурой» — консервами и папиросами; мы их меняли и могли жить.

Так вот, в сентябре нас позвали на именины наши друзья из лагеря. Праздник затевался с семи часов вечера и до поздней ночи, можно сказать до утра; было еще военное положение, ходить после темноты не разрешалось и ожидалось, что мы останемся ночевать в лагере. Приглашение мы приняли с удовольствием. После ужина собирались играть в преферанс, а мы оба были заядлыми преферансистами и могли играть до утра.

Когда мы добрались до лагеря у меня вдруг, без всякой причины, испортилось настроение и мне непреодолимо захотелось вернуться домой. Я сказала мужу:

— Я пойду с Наташей домой пока еще не поздно.

— Почему это так вдруг домой? Случилось что?

— Ничего не случилось... Мне неприятно, что Наташа будет ночевать здесь. Шумно, много народа, она не сможет долго заснуть и страшно устанет, — пыталась я себе самой объяснить неожиданное беспокойное чувство.

— Так ее же обещали положить в другом бараке, никакого шума там не будет.

— Мне не хочется отпускать ее от себя. Всех детей собираются положить вместе, будет возня, шалости, она и совсем спать не будет.

В конце концов мне удалось уговорить мужа остаться без меня, а я, сославшись на нездоровье, поспешила домой.

Мы квартировали у немки. Квартира была из трех комнат; в одной жила хозяйка, а две другие сдавались нам: большая из них служила нам столовой, кухней и Наташиной спальней, а во вторую, меньшую, хозяйка с трудом втиснула две кровати для нас. Между кроватями оставался проход не шире полуметра.

Пуживав и уложив Наташу спать, я пошла в ванную постирать кое-что из белья. Закончив стирку и все еще в подавленном, страшно тоскливом настроении, я прошла в спальню и не раздеваясь, села в дальнем конце комнаты и стала смотреть в окно на слабо освещенную улицу.

Немного погодя я услышала как кто-то отпер дверь с улицы и вошел в коридор. «Хозяйка, — подумала я, — не боится же ходить в запретное время, подстрелят ее когда-нибудь». Однако шаги направились в нашу сторону. Кто-то вошел и зажег свет в передней комнате. Уверенная, что это пришел муж, я уже собиралась спросить, что же заставило его рискнуть идти ночью, как в освещенных дверях спальни появился мой отец. Я остолбенела от удивления. С отцом мы расстались три года назад в Ростове и я боялась, что больше никогда уже его не увижу, а тут вдруг он сам стоит передо мной, здесь, в Германии! Он, папа, одетый по дорожному, в форме машиниста железной дороги!

— Папа, как вы нас нашли? — пробормотала я в изумлении. Ведь мы так много раз перебирались с места на место!

Отец промолчал.

— И как Вы нашли нас в этой квартире? Кто указал Вам дорогу? Ведь на улицах ни души. Найти нас ночью, в чужом городе! Да ведь это невозможно!

— У Бога все возможно, — ответил отец и присев на край второй кровати внимательно посмотрел на меня знакомыми ласковыми серыми глазами.

— Боже мой, как я рада! Как я рада вас видеть!

Я бросилась к отцу чтобы обнять его, но обнимать было некого: свет погас и отец исчез... Я не сразу поняла, что случилось. Я стала звать — «Папа, папа!» Зажгла свет, выскочила на улицу, нигде ни души, ничего не видно и не слышно никаких шагов. Я вернулась, и, странно, я теперь чувствовала себя такой счастливой, такой довольной. Я видела отца, я говорила с ним!

Когда, через год, мы приехали в Лондон, я рассказала об этом случае нашему священнику, отцу Михаилу Польскому. Отец Михаил сказал:

— Такие случаи известны. Иногда, когда умирающий человек страшно тоскует, не зная о судьбе близкого, Господь дает ему перед смертью свидание с тем, о ком он тоскует. Невероятные называют это телепатией.

— Но, мне кажется, я даже и не вспоминала об отце перед тем, как я его увидела и его появление мне не показалось сверхъестественным. Я слышала как он вошел и зажег свет!

— Вероятно, он не хотел вас испугать.

Не так давно я прочла в воспоминаниях известной писательницы Перл Бак, что в день смерти ее мужа, который жил где-то далеко от нее, она встретила его на прогулке.

У Бога все возможно!

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

† 19-го февраля 1973 года в Лос Анжелес скоропостижно скончался
ГРАФ

ИЛЛАРИОН АЛЕКСАНДРОВИЧ ВОРОНЦОВ-ДАШКОВ.

Друзья в Аргентине выражают глубокое соболезнование вдове, детям и внукам покойного.

† Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии с глубоким при-
скорбием извещает о скоропостижной кончине 2-го февраля 1973 года
СЕКРЕТАРЯ СОЮЗА, КОРНЕТА НАРВСКИХ ГУСАР

ВСЕВОЛОДА МАРКОВИЧА ЛОСЕВА

Союз выражает свое глубокое соболезнование вдове покойного.

+ В воскресенье 11-го марта с. г. в 40-й день кончины
КОРНЕТА НАРВСКОГО ГУСАРСКОГО ПОЛКА

ВСЕВОЛОДА МАРКОВИЧА ЛОСЕВА

в храме Св. Благ. Вел. Князя Владимира (San Martin 344, Villa Ballester) после Божественной литургии будет отслужена П А Н И Х И Д А, о чем сообщает Союз Русских Военных Инвалидов им. ген. Баратова в Аргентине.

+ В воскресенье 11-го марта с. г. в 40-й день кончины

КОРНЕТА НАРВСКОГО ГУСАРСКОГО ПОЛКА

ВСЕВОЛОДА МАРКОВИЧА ЛОСЕВА

в храме Св. Благ. Вел. Князя Владимира (San Martin 344, Villa Ballester) после Божественной литургии будет отслужена П А Н И Х И Д А, о чем сообщает вдова покойного.

Зарубежная Жизнь

ОТПЕВАНИЕ ВЛАДЫКИ САВВЫ (САРАЧЕВИЧА)

ПИСЬМО ИЗ КАНАДЫ

...Владыка еще служил всю ту неделю, когда было Крещение, св. Иоанна Крестителя и воскресенье сразу и ходил со святой водой. Но он простудился и со вторника 23-го января уже не выходил, а в субботу ему стало так плохо, что его отвезли в больницу. С ним сделался удар и он с понедельника на вторник 30-го января в 3 часа утра скончался. Я не могу Вам передать всё то чувство, которое я испытывала на отпевании, простояв 6 часов на службе почти рядом с гробом. Владыку Савву отпевали два архиерея: Владыка Антоний Сан-Францисский и Владыка Нектарий Сеатлийский. А Владыка Виталий Канадский заболел; так сказал в надгробном слове архиепископ Антоний, которому об этом было сообщено по телефону.

Заупокойную литургию служили четыре священника, а отпевали три, кроме обоих архиереев, которые служили и литургию и отпевание. Не служивший на отпевании священник очень стар и с больной ногой — он не смог выдерживать. Владыка Антоний и Владыка Нектарий очень любили и ценили епископа Савву — равно как любил и ценил его покойный архиепископ Иоанн (Максимович). Это чувствовалось: они так дивно служили! Служили с 9 часов и до 14,40, когда обнесли гроб крестным ходом вокруг церкви, а затем закрыли и отнесли в автомобиль-катафалк. На нескольких автомобилях духовенство и верующие проводили останки усопшего в скит, где Владыка был похоронен в 18 часов. Скит этот находится между Эдмонтоном и Калгари.

П.Н.В.

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ!

Просьба временно посылать подписную плату А. П. Кривошееву по следующему адресу:

Mr. A. Krivocheieff, 21, Rue de Villiers, 92200 Neuilly - sur - Seine.

О новых переменах будет своевременно сообщено в "Нашей Стране".

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 160

РАКОВЫЙ КОРПУС

— О, нет! дочь в ссылке умерла. После войны переехала сюда. Отсюда мужа взяли на второй круг. В лагерь.

— И теперь вы одна?

— Сынишка. Восемь лет.

Олег смотрел на ее лицо, не задрожавшее к жалости.

Ну, да ведь они о деловом говорили.

— На второй — в сорок девятом?

— Да.

— Нормально. А какой лагерь?

— Станция Тайшет.

Опять кивнул Олег:

— Ясно. Озерлаг. Он может быть и у самой Лены, а почтовый ящик — Тайшет.

— И вы там были? — вот надежды сдержать она не могла.

— Нет, но просто знаю. Все ж переселяется.

— Дузарский!? Не встречали?.. Нигде?..

Она все-таки надеялась! Встречал... Сейчас расскажет...

Дузарский!... Чмокнул Олег: нет, не встречал. Всех не встретишь.

— Два письма в год! — пожаловалась она.

Олег кивал. Все — нормально.

— А в прошлом году пришло одно. В мае. И с тех пор нет!..

И вот уже дрожала на одной ниточке, на одной ниточке. Женщина!..

— Не придавайте значения! — уверенно объяснял Костоготов. — От каждого два письма в год — это знаете, сколько тысяч? А цензура ленивая. В Спасском лагере пошел печник, зэк, проверять печи летом — и в цензурной печке сотни две неотправленных писем нашел. Забыли поджечь.

Уж как он ей мягко объяснял и как она давно ко всему должна была привыкнуть, — а смотрела сейчас на него диковато-испуганно.

Неужели так устроен человек, что нельзя отучить его удивляться?

— Значит, сынишка в ссылке родился?

Она кивнула.

— И теперь на вашу зарплату надо его поставить? А на высшую работу нигде не берут? Везде попрекают? В какой-нибудь конурке живете?

Он вроде спрашивал, но вопроса не было в его вопросах. И так это все было ясно до кислоты в челюстях.

На толстенькой переплетенной книжечке изящного малого формата, не нашей бумаги, с легко-зазубристыми краями от давнишнего разреза страниц, Елизавета Анатольевна держала свои небольшие руки, измочаленные стирками, половыми тряпками, кипятками, и еще в синяках и порубах.

— Если б только в этом, что конура! — говорила она. — Но вот беда: растет умный мальчик, обо всем спрашивает — и как же его воспитывать? Нагружать всей правдой? Да ведь от нее и взрослый потонет! Ведь от нее и ребра разорвет! Скрывать правду, примирять его с жизнью? Правильно ли это? Что сказал бы отец? Да еще и удастся ли? — мальчонка ведь и сам смотрит-видит.

— Нагружать правдой! — Олег уверенно вдавил ладонь в настольное стекло. Он так сказал, будто сам вывел в жизнь десятки мальчишек и без промаха.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МОСКОВСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» опубликовал одновременно две статьи, подписанные живущими в Москве евреями: бывшим советским журналистом Григорием Тейтельбаумом, которому СССР отказал в выездной визе в Израиль на том основании, что его родственник служит в засекреченном учреждении, и инженером-химиком Давидом Азбелем, бывшим заключенным советских тюрем и лагерей, в которых он пробыл с 1935 до 1956 года.

Авторы обеих статей протестуют против установленных советской властью высоких выездных пошлин, налагаемых на лиц, желающих эмигрировать из Советского Союза и получивших в чем высшее образование. Азбель указал на то, что с него потребовали 25 тысяч рублей. Он посвятил вторую часть статьи «молодым еврейским активистам», которым, по его словам, угрожает опасность ареста за их пропаганду в пользу эмиграции евреев из СССР в Израиль.

Он написал, что эти активисты «не известны на Западе, но слишком хорошо известны К. Г. Б.», а затем прибавил, что, если читатели «Нью Йорк Таймс» услышат об арестах в Москве, они должны, прежде всего, спросить, коснулись ли эти аресты Тды Нудель, Владимира Престина, Михаила Рыжика, Юрия Васермана, Анатолия Новикова, Дана Ро-

гинского, Бориса Житленова и Лео Лигова.

СОВЕТСКИЙ ОТКАЗ

Нам пишут из Нью Йорка:

СССР отказал в въездных визах состоящей из десяти человек группе американского духовенства разных вероисповеданий, собиравшейся «обследовать катастрофическое положение советских евреев».

Возглавителем группы был конгрессмен Роберт Ф. Дринан, единственный католический священник, состоящий одновременно депутатом Палаты Представителей Конгресса.

Иудейское вероисповедание было представлено в группе раввином Марком Танненбаумом. Принадлежала к группе и вдова известного радикального протестантского теолога, пастора Рейнгольда Нибура. Православные американцы в группе представлены не были.

И. ШКОЛЬНИК

Нам пишут из Лондона:

Принадлежащий к лейбористской партии член британского парламента Гринвилл Джэннер заявил, что по сведениям, полученным им из Москвы, в Виннице арестован и обвинен в шпионаже в пользу Англии 36-ти летний советский еврей, механик Исаак Школьник.

По тем же сведениям, Школьник был арестован в июле 1972 года по обвинению в клевете на советское государство, но теперь ему предъявлено обвинение в передаче засекреченных копий научных документов английским инженерам, работавшим в 1968 году в Виннице по приглашению советского правительства.

КОНГРЕСС РУССКИХ АМЕРИКАНЦЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В здании Св. Серафимовского Фонда состоялся двухдневный первый съезд Конгресса русских американцев — организации американских граждан русского происхождения.

На съезде присутствовали 31 делегат из 9-ти штатов с правом решающего голоса и 28 делегатов с правом совещательного голоса. Председателем съезда был избран возглавлявший отдел информации создавшей съезд Центральной инициативной группы М. В. Шатов.

Съезд рассмотрел и утвердил проект устава Конгресса. Согласно этому уставу членами Конгресса могут быть американские граждане русского происхождения, достигшие 18-летнего возраста, без различия политических взглядов, за исключением коммунистических.

Цели Конгресса, определенные уставом, состоят в сохранении и развитии русского духовного и культурного наследия и в заботе о правовых, экономических и культурных интересах русских американцев.

Председателем Конгресса на двухлетний срок был избран состоявший председателем Центральной инициативной группы по его созыву проф. Е. А. Александров.

Вице-председателями были избраны проф. В. Алесеев, д-р Б. Ванадзин, председатель Русского Центра в Сан Франциско Б. Вертлугин и председатель Архива РОА в Нью Йорке М. Шатов.

АМЕРИКАНСКО-РУССКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Йорка:

Начальник Северо-Американского отдела Русского Обще-Воинского Союза полк. С. Н. Ряснянский опубликовал заявление, в котором написал, что «затянувшийся конфликт вокруг Американско-Русского Союза Помощи углубился и затрагивает не только взаимоотношения этого Союза с князем С. С. Бело-

сельским, но и всю белую русскую эмиграцию».

Он затем упрекнул новое правление Союза в том, что оно «не желает считаться с мнением значительной части эмиграции» и за время управления Союзом «никто не оказал помощи».

«Нежелание правления согласиться на условия князя С. С. Белосельского, который готов материально поддержать эту организацию — сказано в заявлении — лишает Союз серьезной денежной поддержки», а «опасность продажи Дома Свободной России в Нью Йорке грозит оставить русских людей без своего очага».

В заключительной части заявления С. Н. Ряснянский написал: «Учитывая особую и неоспоримую заслугу князя С. С. Белосельского в деле создания и 23-летнего управления Американско-Русским Союзом, а также в знак уважения к нему, следует просить князя вновь возглавить Союз и назначить правление и совет директоров по своему выбору. Упорство в этом вопросе никакой пользы русскому делу не принесет, а еще больше обострит отношения между белой русской эмиграцией и нынешним правлением Американско-Русского Союза».

«ПОРАБОЩЕННЫЕ НАЦИИ»

Нам пишут из Нью Йорка:

Конгрессмен Даниэль Флэд внес на рассмотрение Палаты Представителей американского Конгресса проект резолюции о создании этой законодательной Палатой особой комиссии по делам «наций, поработанных империализмом современной Москвы».

Проект содержит перечисление этих наций, в которое, в отличие от прежних аналогичных предложений названного конгрессмена, включен и русский народ, но упомянуты также Польша, Венгрия, Литва, Латвия, Эстония, Украина, Чехословакия, Белоруссия, Румыния, Восточная Германия, Болгария, Китай, Армения, Азербейджан, Грузия, Корея, Албания, Идель-Урал, Казакция, Туркестан и Северный Вьетнам.

ПОКАЗАНИЯ А. ШИФРИНА

Нам пишут из Нью Йорка:

Находящийся временно в Соединенных Штатах председатель существующего в Израиле Союза бывших заключенных советских тюрем и лагерей Авраам Шифрин дал в подкомиссии по вопросам внутренней безопасности американского Сената показания о своем заключении в этих тюрьмах и лагерях. Он сказал, что агрессивная коммунистическая политика СССР остается для Соединенных Штатов самой большой опасностью, несмотря на соглашения об ограничении вооружений и оживленные торговые отношения.

По словам Шифрина, коммунисты считают, что «внешнее окружение и внутренняя деморализация приведут Соединенные Штаты к прогрессивной капитуляции».

Успеху этой политики препятствует — по мнению Шифрина — внутреннее брожение в СССР, но Вашингтон, своей политикой, помогает коммунистической диктатуре преодолеть эту опасность.

Шифрин сказал затем, что число за-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от вдовы Б. В. Сергиевского — 200 долл.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

ОТДЫХ

на берегу океана (Mar de Ajó, La Lucila) сдаются комнаты с правом пользования газовой кухней, по желанию — со столом. Цены доступные. Звонить в рабочие дни от 9 до 20 часов 42-5573.

В. Трофимов

ключенных в советских лагерях, несколько сократившееся при Хрущеве, опять возросло в последнее десятилетие и сейчас достигло 20 миллионов человек. Десятки тысяч лагерей разбросаны по всей территории СССР, причем большинство попрежнему существует в заполярных местностях Сибири, особенно вдоль некоторых железнодорожных линий, находящихся в ведении КГБ.

Говоря о положении заключенных, он упомянул «примитивную и жестокую обстановку, издевательство озверевшей лагерной стражи, циничное оскорбление человеческого достоинства, грубую брань, удушливую моральную атмосферу, создающую в лагерях земной ад».

ДИРЕКЦИЯ РУССКОЙ СВ.-СЕРГИЕВСКОЙ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ

доводит до сведения родителей, что с 18-го февраля с. г. начнется запись учеников на 1973 учебный год. Интересующихся родителей просим обращаться за информацией и для заблаговременной записи детей к Г. К. Гончаровой по воскресеньям, после Божественной литургии, в помещении Школы.

Занятия начнутся в субботу 24-го марта 1973 года.

В воскресенье 18-го марта с. г. в храме Св. Сергия Радонежского (Falucho 854, Villa Ballester) после Божественной литургии (12 часов дня) будет отслужен

МОЛЕБЕН ПЕРЕД НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА
для всех учащихся.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстро и точно. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

**ПОКУПАЕМ САМОВАР,
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ**
ТЕЛЕФОН: 88-1116

СДАЕТСЯ

у русских меблированная совершенно отдельная комната с уборной.

Hipólito Yrigoyen 878, Dto. D,
(al fondo) Olivos

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 758 - 5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
T. E. 88-8431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958